
Qualität der Leistung:

Die Prozessqualität des Angebots wird durch das Verfahren der 
Hilfeplanung und Zielbeschreibung gesichert. Der Verlauf der  
Hilfe wird durch Planungs- und Perspektivorientierung, sowie 
durch prozessorientierte Falldokumentation unterstützt.

Flankierende Beratungsangebote des SkF e.V. Kiel befinden sich in 
den angrenzenden Räumlichkeiten des St. Answerushauses, wo-
durch existierende Schwellenängste gegenüber weiteren Unterstüt-
zungsangeboten genommen werden können. Im multiprofessio-
nellen Team arbeiten u.a. Familienhebammen und Pädagog_innen 
verschiedener Fachausrichtungen, teils mit Weiterbildungen im 
Bereich der Entwicklungspsychologischen Beratung (EPB).  
So kann auf ein breites Spektrum in der Arbeit mit hilfebedürf-
tigen Müttern, Vätern und Kleinkindern zurückgegriffen werden.

Zusätzlich zu der hohen Grundqualifikation finden Teamsuper-
visionen und wöchentliche Fallbesprechungen statt. Es werden 
fortlaufende Weiterbildungen der Mitarbeiter_innen und eine 
kontinuierliche Konzeptentwicklung durchgeführt.
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Pädagogische Umsetzung unserer Ziele – 
IAH im Überblick:

Grundangebot: 

 Gruppentreffen 3 x wöchentlich
Hierbei entsteht die Möglichkeit des Austausches und sozialer Inter- 
aktion zwischen den Teilnehmer_innen und den Fachkräften. Im Zentrum  
steht die Vermittlung von Kompetenzen im Zusammenleben mit dem 
Kind sowie das Erlernen und Anwenden lebenspraktischer Fertigkeiten. 

 SPFH 3 x wöchentlich
Neben der Entwicklung und Festigung einer Alltagsstruktur und der 
wirtschaftlichen Basis steht die Unterstützung und Begleitung bei psy-
chosozialen Schwierigkeiten im Mittelpunkt.

 Rufbereitschaft 24 Stunden
Das IAH-Team steht jeder Familie rund um die Uhr über die
Rufbereitschaft zur Seite.

Zusatzangebote:

Mit den folgenden zwei Modulen kann das Grundangebot  
ergänzt werden:

 MODUL I:  
Erweiterter Stundenumfang nach individuellem Bedarf für die SPFH

 MODUL II: 
Übernachtung des Säuglings bis zu 5 Nächte/Monat im St. Antoniushaus,
Übernachtung von Mutter und Kind im Mutter-Kind-Bereich des  
St. Antoniushauses bis zu 5 Nächte/Monat 

Der Sozialdienst katholischer Frauen e.V. Kiel

Der SkF e.V. Kiel ist Träger ambulanter, teilstationärer und voll- 
stationärer Angebote im Bereich der Eingliederungshilfe sowie der 
Kinder- und Jugendhilfe. Im St. Answerushaus unterhält der SkF e.V. 
Kiel Beratungsstellen für Schwangere und Schuldner sowie eine  
Kindertagesstätte. Für Familien mit Kleinkindern finden sich  
ergänzende Angebote im Bereich der Frühen Hilfen, im Rahmen 
der Sozialpädagogische Familienhilfe (SPFH), der Begleiteten Um-
gänge und der KinderKleiderKiste. Seit 2011 gibt es die Intensiven 
Ambulanten Hilfen (IAH). Als katholische Einrichtung und Mitglied 
im Caritasverband ist das christliche Menschenbild Grundlage un-
serer pädagogischen Arbeit und spiegelt sich in einem wertschät-
zenden und offenen Umgang miteinander wieder.

Intensive Ambulante Hilfen für Familien mit 
Kleinkindern (IAH)

Die gesetzliche Grundlage für das Angebot bilden die §§ 27ff SGB 
VIII. Kostenträger ist die Stadt Kiel. Über die Bewilligung und Not- 
wendigkeit der Hilfe entscheidet der Allgemeine Soziale Dienst 
(ASD) in Kiel.

Unsere Hilfe richtet sich an:

Die IAH richten sich an Mütter oder Väter mit mindestens einem 
Kind unter drei Jahren, die in ihrem eigenen Wohnraum leben und 
für die Bewältigung des Alltags mit Kind intensiver Unterstützung 
bedürfen.

Unsere pädagogischen Ziele sind:
 Förderung der Bewältigung von Erziehungs- und 
 Entwicklungsaufgaben

 Aufbau einer sicheren und selbstständigen Lebensweise mit Kind

 Stärkung, Förderung und Integration der Familie im Sozialraum

 Stärkung der Mutter-/Vater-Kind-Beziehung

 Förderung sozialer Kompetenzen und individueller Ressourcen

 Kindeswohlgefährdung zu erkennen und entgegen zu wirken
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